
 

- 335 - 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MUNICIPALITÉ DE TINGWICK 

Procès-verbal de la séance spéciale du conseil tenue le 11 avril 2024, à la 

salle du conseil, située au 12, rue Hôtel-de-Ville à Tingwick 

 

Sont présents :  M. Réal Fortin, maire (8 h 30) 

   MM. Sylvain Hinse, (8 h 30) 

  Denis V. Lachance, conseiller (8 h 30) 

                                   Charles Rioux, conseiller (8 h 30) 

                         Mme  Suzanne Gagnon, conseillère (8 h 30) 

 M. Mario Hinse, conseiller (8 h 30) 

 

Est absent :      M.  Pierre-André Arès, conseiller  

 

Les membres présents forment le quorum. 

 

OUVERTURE DE LA SÉANCE 

 

La séance est ouverte à 8 h 30 par le maire, Réal Fortin. Chantale Ramsay, 

directrice générale et greffière-trésorière, agit à titre de greffière. 

 

2024-04-145 Constatation de l’avis de convocation 
 

Considérant que les membres du conseil présents reconnaissent avoir reçu 

l’avis de convocation dans les délais prescrits; 

 

Considérant que l’avis de convocation a été signifié tel que requis par le 

Code municipal à tous les membres du conseil; 

 

Considérant que la présente séance spéciale a été convoquée par le maire, 

Réal Fortin; 

 

Considérant que les sujets inscrits sur l’avis de convocation sont les suivants : 

 

✓ Formation 4 pompiers autopompe 

✓ Embauche d’un consultant offre de service architecte et ingénieur projet 

patinoire Pavillon Armand-Rousseau 

✓ Embauche d’un consultant pavage chemin du Mont-Gleason et 

accotement 

✓ Embauche d’un consultant pour la construction d’un rond de virage rue 

Simoneau 

✓ Inspection et test échelles sécurité incendie : L’Arsenal : 200 $ 

✓ Nomination M. Denis Baril : Inspecteur municipal par intérim 

✓ Embauche ouvrier municipal : 2 personnes 

✓ Approbation liste des bâtiments à risque de contamination : norme 

comptable SP 3280 : obligations liées à la mise hors service 

d’immobilisations 

✓ Approbation soumission rechargement route Murphy 

✓ Approbation soumission rechargement chemin des Plante 

 

En conséquence, sur proposition du conseiller Sylvain Hinse, appuyée par la 

conseillère Suzanne Gagnon, il est résolu : 

 

➢ que les membres présents du conseil mentionnent avoir reçu l’avis de 

convocation dans les délais prévus par la loi; 

➢ que les membres du conseil ne sont pas tous présents; 

➢ que l’ajout ou la modification de sujets inscrits à l’ordre du jour ne peut 

être fait qu’avec l’accord de tous les membres du conseil. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 

2024-04-146 Formation 4 pompiers autopompe 

 

Il est proposé par le conseiller Sylvain Hinse, appuyée par le conseiller 

Denis V. Lachance et résolu d’autoriser 4 pompiers à participer à la formation 

autopompe. Les frais inhérents leur seront remboursés. 
 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  
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 Embauche d’un consultant offre de service architecte et ingénieur projet 

patinoire Pavillon Armand-Rousseau 

La résolution numéro 2024-04-147 

 

Il est proposé par le conseiller Denis V. Lachance, appuyée par le conseiller 

Mario Hinse et résolu d’embaucher le consultant Techni-Consultant dans le 

projet d’aménagement de patinoire du Pavillon Armand-Rousseau dans la 

préparation des offres de service pour l’embauche d’un architecte et d’un 

ingénieur qui comprend le plancher en ciment, avec un toit et la construction 

de locaux. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-148 Embauche d’un consultant pavage chemin du Mont-Gleason et 

accotement 

 

Considérant qu’une demande de prix a été demandée à Techni-Consultant dans 

la préparation de devis pour le pavage d’une partie du Chemin du Mont-

Gleason et des accotements ; 

 

Considérant que ceux-ci nous indiquent qu’ils ne sont pas qualifiés pour ce 

genre de travail; 

 

En conséquence, sur proposition de la conseillère Suzanne Gagnon, appuyée 

par le conseiller Mario Hinse, il est résolu de demander des prix d’ingénieur 

pour la préparation de devis pour le surfaçage (pavage) du chemin du Mont-

Gleason et des accotements. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-149 Embauche d’un consultant pour la construction d’un rond de virage rue 

Simoneau 

 

Considérant qu’une demande de prix a été demandée à Techni-Consultant dans 

la préparation de devis pour le la construction d’un rond de virage dans la rue 

Simoneau ; 

 

Considérant que ceux-ci nous indiquent qu’ils ne sont pas qualifiés pour ce 

genre de travail; 

 

En conséquence, sur proposition de la conseillère Suzanne Gagnon, appuyée 

par le conseiller Charles Rioux, il est résolu de demander des prix d’ingénieur 

pour la préparation de devis pour la construction d’un rond de virage dans la 

rue Simoneau. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-150 Inspection et test échelles sécurité incendie : L’Arsenal : 200 $ 

 

Il est proposé par le conseiller Denis V. Lachance, appuyée par le conseiller 

Sylvain Hinse et résolu de retenir les services de L’Arsenal pour l’inspection et 

les tests des échelles du Service de sécurité incendie pour la somme de 200 $, 

plus les taxes applicables. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-151 Nomination M. Denis Baril : Inspecteur municipal par intérim 

 

Considérant que l’employé qui occupait le poste d’inspecteur municipal est en 

arrêt de travail pour congé de maladie pour une période indéterminée; 

 

En conséquence, sur proposition du conseiller Charles Rioux, appuyée par le 

conseiller Mario Hinse, il est résolu d’embaucher M. Denis Baril à titre 

d’inspecteur municipal par intérim jusqu’au retour de l’inspecteur municipal. 

Le salaire ainsi que les avantages seront déterminés dans une entente salariale à 

signer entre les parties et selon l’échelle salariale en vigueur. 
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Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

 Embauche ouvrier municipal : 2 personnes 

La résolution numéro 2024-04-152 

 

Il est proposé par le conseiller Sylvain Hinse, appuyée la conseillère 

Suzanne Gagnon et résolu d’embaucher deux personnes à la demande, à titre 

d’ouvrier municipal, pour une période probatoire de six (6) mois. Le salaire et 

les avantages sociaux seront déterminés selon l’échelle salariale en vigueur. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-153 Approbation liste des bâtiments à risque de contamination : norme 

comptable SP 3280 : obligations liées à la mise hors service 

d’immobilisations 

 

Considérant qu’une nouvelle norme est entrée en vigueur pour les exercices 

clos le 31 décembre 2023, soit la SP 3280 : Obligations liées à la mise hors 

service d’immobilisations; 

 

Considérant qu’une étude sommaire a été effectué par la directrice générale;  

 

En conséquence, sur proposition du conseiller Mario Hinse, appuyée par le 

conseiller Denis V. Lachance, il est résolu d’approuver la liste des bâtiments à 

risque de contamination de la norme comptable SP 3280 relativement aux 

obligations liées à la mise hors service d’immobilisations. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-154 Approbation soumission rechargement route Murphy 

 

Les soumissions ont été ouvertes à 11h05 le mardi 9 avril 2024 par 

Chantale Ramsay, directrice générale en présence de Madame 

Guylaine Bergeron, adjointe à la direction (Municipalité de Tingwick) et 

M. Félix Hamel-Small, inspecteur en bâtiments et environnement (Municipalité 

de Tingwick). 

 

Nom Prix Conformité 

Groupe FJH Construction inc. 22.25 $/tm Conforme 

(Irrégularité mineure) 

 

La Sablière de Warwick ltée 28.70 $/tm Non-vérifiée 

 

J. Noël Francoeur inc. 27.54 $/tm Non-vérifiée 

 

 

Une soumission non-identifiée a été déposée dans la chute extérieure et reçue 

le 10 avril, elle n’a pas été ouverte. 

 

Les pages de la soumission du Groupe FJH Construction inc. (Excavation 

Yvon Houle & fils) n’ont pas été signées. Cependant, cet oubli est considéré 

comme une irrégularité mineure car elle ne modifie en rien le prix ainsi que les 

conditions de la soumission. 

 

En conséquence, sur proposition du conseiller Sylvain Hinse, appuyée le 

conseiller Denis V. Lachance, il est résolu d’accepter la soumission de Groupe 

FJH Construction inc. au prix mentionné précédemment. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

2024-04-155 Approbation soumission rechargement chemin des Plante 

 

Les soumissions ont été ouvertes à 11h10 le mardi 9 avril 2024 par 

Chantale Ramsay, directrice générale en présence de Madame 

Guylaine Bergeron, adjointe à la direction (Municipalité de Tingwick) et 
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M. Félix Hamel-Small, inspecteur en bâtiments et environnement (Municipalité 

de Tingwick). 

 

Nom Prix Conformité 

Groupe FJH Construction inc. 22.00 $/tm Conforme 

 

La Sablière de Warwick ltée 28.70 $/tm Non-vérifiée 

 

J. Noël Francoeur inc. 27.54 $/tm Non-vérifiée 

 

 

Une soumission non-identifiée a été déposée dans la chute extérieure et reçue 

le 10 avril, elle n’a pas été ouverte. 

 

La soumission du Groupe FJH Construction inc. (Excavation Yvon Houle & 

fils) est la plus basse et est conforme. 

 

En conséquence, sur proposition du conseiller Sylvain Hinse, appuyée le 

conseiller Charles Rioux, il est résolu d’accepter la soumission de Groupe FJH 

Construction inc. au prix mentionné précédemment. 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents.  

 

 PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

Le maire, Réal Fortin invite les citoyens et les membres du conseil à la 

période de questions. 

 

Aucun citoyen n’est présent et aucune question n’est posée de la part des 

conseillers. 

 

2024-04-156 CLÔTURE DE LA SÉANCE 

 

Il est proposé par le conseiller Denis V. Lachance, appuyée par le conseiller 

Sylvain Hinse et résolu que la présente séance soit close. (9 h) 

 

Adoptée à l’unanimité des conseillers présents. 

 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

 

CERTIFICAT DE DISPONIBILITÉ 

 

Je, soussignée, Chantale Ramsay, directrice générale et 

greffière-trésorière de la Municipalité de Tingwick, atteste par les 

présentes qu’il y a des crédits budgétaires et des fonds disponibles pour 

rencontrer les dépenses décrites à la résolution numéro : 2024-04-146, 

2024-04-147, 2024-04-148, 2024-04-149, 2024-04-150, 2024-04-151, 2024-

04-152, 2024-04-154 et 2024-04-155. 

 

 

 

_____________________________ 

Chantale Ramsay 

Directrice générale et greffière-trésorière 

 

 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

 

 

 
_____________________________ ____________________________ 
Chantale Ramsay  Réal Fortin 
Directrice générale et   Maire 
greffière-trésorière 

 

 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 
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Je, Réal Fortin, maire atteste que la signature du présent procès-verbal 

équivaut à la signature pour moi de toutes les résolutions qu’il contient au 

sens de l’article 142 (2) du Code municipal et renonce à mon droit de veto. 

 

 

 

_____________________________ 

Réal Fortin, maire  

 

%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% 

 


